

AT&T 670亿吞并南方贝尔

□本报记者 王丽娜 综合报道

美国当地时间上周五,南方贝尔公司在收市后发表声明,同意美国电话电报公司(AT&T) 670亿美元的收购交易。此次并购交易不仅将进一步巩固AT&T在美国市场的霸主地位,同时也将掀起美国电信市场新一轮整合浪潮。

根据南方贝尔公司的声明,在亚特兰大举行的股东特

别会议表决期间,97%的股东对AT&T的合并进行了投票,其中98%的股东赞成该项合并,该项合并将在今年秋季完成。届时,合并后的新公司业务将全部使用AT&T的品牌,而且市值将达1500亿美元,超过韦里孙通信公司,成为美国最大的电信集团。

同时,AT&T还将通过此次并购完全掌握其与南方贝尔公司合资经营的无线电信公司

Cingular无线公司,从而将更加有效地管理公司无线电信网络业务,并进一步提高网络效能。Cingular无线是目前美国最大的无线电话运营商。经过此次合并,AT&T将拥有7000万固定电话客户,5410万手机用户和近1000万宽带用户,业务将遍及美国22个州。

事实上,目前传统的电信企业正受到电子实时通讯等新通信技术的冲击,而为了提高

传统电信公司抗衡新兴技术的竞争力,早在今年3月5日AT&T就表示将以670亿美元收购南方贝尔公司。根据并购协议,南方贝尔股东每股可以换1.325股AT&T股。

不过,这一收购交易目前尚需获得联邦和地方的监管机构的批准。AT&T表示,AT&T已向18个州递交了并购申请,其中已经有14个州给与批准,目前正在等待美国司法部、

美国联邦通讯委员会以及4个州的审批。近年来,美国相关监管部门对电信行业的合并也采取相对宽松的政策。

尽管AT&T公司和南方贝尔的合并已成事实,不过拥有400股南方贝尔公司股份的美国公民自由联盟日前要求联邦监管机构重新审查该项合并,并对两家公司向美国情报局(NSA)提供客户电话记录事件进行调查。

■环球扫描

印尼发生里氏6.1级地震

美国地质勘探局23日宣布,印度尼西亚苏拉威西岛当天发生里氏6.1级地震,目前尚无人员伤亡的报道。

印尼官员说此次地震震级为里氏6.6级并可能引发海啸,但在地震发生30分钟后,有关部门尚没有收到有关海啸的报告。当地媒体援引苏拉威西岛北部哥伦打洛省省长

的话说,地震于当地时间下午3时22分发生在苏拉威西岛的北部,震中位于托米尼湾海床以下约71公里处,整个苏拉威西岛都有震感。

印尼爪哇岛南部的印度洋海域当地时间17日下午3时20分左右发生里氏6.8级强烈地震,并在沿岸7片海滩引发海啸,已造成654人死亡。(新华社)

空客:A380机身问题已解决

针对德国媒体关于“空客A380飞机机身曾出现问题”的报道,空中客车公司表示,A380机身存在的问题已经解决。

德国《明镜》周刊最新一期的报道说,根据空中客车公司内部文件记载,空客技术人员在今年3月份的试飞过程中发现,空客A380飞机机身的“第19部分”存在问题。随后空中客车公司决定加固空客A380接近机尾的这一存在问题的部分。

对于《明镜》周刊披露的问题,法新社22日援引空中客车公司发言人的话说,这是一个“旧问题”,现在已经解决。而试飞的目的也正是为了发现问题,并及时解决它。

空客A380是世界上最大的客机,迄今为止,全球已有16家航空公司订购了共168架这种客机。空中客车公司6月曾宣布,由于生产环节的调整,该公司部分A380客机的交货期将被延长6至7个月。(新华社)

纽约部分地区停电可能持续至下周

美国纽约市市长布隆伯格22日表示,迅速排除发生在该市皇后区西北部的停电事故希望渺茫,停电很可能持续至下周。

布隆伯格说,现在最需要的是尽全力恢复供电,而不是相互指责。他表示目前还不清楚停电原因,也无法估计这起事故给纽约市造成的损失有多大。

当天,负责纽约市供电的爱迪生公司首席执行官凯文·伯克在停电发生后举行的首次记者会上向广大用户道歉,并将停电原因归咎于该公司多条线路发生的前所未有的

故障。他表示,公司目前还不知道造成故障的真正原因。

布隆伯格同时透露,宾夕法尼亚州匹兹堡市和俄亥俄州哥伦布市派出的供电抢修人员已动身前来纽约市,协助尽快查明事故原因,恢复供电。

此次停电事故从17日开始,现已进入第六天。皇后区不少社区都受到影响,数千店铺无法营业,蒙受了巨大经济损失。而停电又正好发生在纽约市受到热浪袭击之际,给居民生活带来很大麻烦。(新华社)

■美股一周谈

高科技公司季报拖累纳指

□特约撰稿 张羽

美联储主席伯南克上周四在国会有关美国经济形势的听证会上表示对控制通货膨胀的信心,推动大盘全面上涨。但由于一些高科技公司的季报不甚理想,拖累了纳指的表现。本周市场仍将继续关注最新经济数据,以及大量公布的公司季报。

三大指数上周涨跌互见,道指和标准普尔500指数分别上涨了129.03点(1.2%)和4.09点(0.33%),收于10868.38点和1240.29点,而纳指则下跌16.96点(-0.83%),收盘于2020.39点,这是自2005年5月

以来纳指的最低收盘价。

上周纳指受挫主要是以半导体类股的盈利负面消息所引发。英特尔、超微等几家大型晶片公司盈利不佳且调降展望,带动了跌势。另外,雅虎延后推出新产品,戴尔电脑的获利预警不但导致这些公司本身的股票大跌,也成为他们所代表的行业类股和纳指下跌的利空。

在随后的数周,投资者除了将继续跟踪公司盈利季报外,还要注意经济增长减缓的速度。因为今年下半年经济减缓已成为市场共识,但短时间内经济降温过快有可能引发衰退,这是金融市场不想看到的。

SEC约谈大摩掌门人麦晋桁

可能就有美国老牌对冲基金佩科特的一桩内幕交易进行问询

□本报记者 朱周良

去年重新执掌全球第二大券商以来一直顺风顺水的摩根士丹利(大摩)CEO麦晋桁(John Mack),眼下正面临着可能是其“复出”后最严峻的一次考验。

摩根士丹利上周发布声明称,麦晋桁已“自愿”同意接受美国证券交易委员会(SEC)的约谈。上周四,SEC向麦晋桁发出约见请求,希望就与美国老牌对冲基金佩科特资本管理公司(Pequot Capital Management)有关的一桩内幕交易向其了解情况。至此,这项最早由一位前SEC雇员在两个月前提出的有关麦晋桁涉嫌违规泄密的“敏感”调查,最终被摆上了台面。

“他(麦晋桁)很高兴与SEC官员会面,也希望能有这样的机会来解决围绕这一事件的种种疑问。”摩根士丹利公司的声明表示。据知情人士透露,62岁的麦晋桁可能会在接下去的几周内前往SEC赴会。

事实上,SEC针对佩科特公司的调查早在2005年初前后就已展开,后者掌管着多达70亿美元资金,是美国历史最悠久和最知名的对冲基金。当时的调查由一位名为加里·阿吉雷的SEC调查员负责,由于怀疑该基金涉嫌通过与一桩公司收购案有关的内幕消息非法获利,监管当局对相关的18宗股票交易进行了调查。

上述收购案发生在2001年7月30日,当时美国通用电气公司出价53亿美元收购了美国赫勒(Heller)金融公司。而从当年7月2日开始,佩科特公司就开始大量买入赫勒公司的股票,由此“在短短30天内就赚了1800万美元”。

负责调查的SEC探员阿吉雷认为,有多位相关企业高管涉嫌向佩科特公司泄露内幕消息,而首当其冲的便是麦晋桁,后者也是佩科特公司当时老板亚瑟·山姆博格的密友。后者2001年7月初刚被任命为瑞士信贷第一波士顿(现为瑞士信贷)CEO,该公司当时是赫勒公司的并购顾问。碰巧的是,麦晋桁当年3月才从摩根士丹利二把手的位子上离开,而后者正是并购案的另一方——通用电气的顾问。此外,在去年6月回归摩根士丹利之前,麦晋桁还曾短暂出任过佩科特基金主席。

然而,随着阿吉雷去年9月份意外被解职,针对佩科特公司以及麦晋桁的相关调查一度停滞,直到今年早些时候,阿吉雷再度向美国国会提及此事,并爆料称SEC当年曾故意阻挠他对麦晋桁展开调查,并因此将其从SEC开除。一时间,有关“佩科特门”以及麦晋桁的相关报道铺天盖地。

在舆论的压力下,SEC上月月底再度开始对佩科特公司一案展开调查,并逐渐铺开对麦晋桁的询问。



大摩掌门人麦晋桁面临严峻考验 资料图

疑与白宫有染

根据阿吉雷的说法,SEC之所以要千方百计阻挠他对麦晋桁的调查,是“迫于政治压力”对麦晋桁给予“特殊待遇”。

据当地媒体报道,麦晋桁常常被视为加西布什政府的热门人选之一,并且他所在的摩根士丹利也是布什竞选总统时的主要捐款者之一。

据阿吉雷此前在美国国会披露,他去年被阻挠调查佩科特案,是因为当时摩根士丹利方面向SEC施压,为的是确保麦晋桁在6月份顺利接任大摩CEO。

阿吉雷说,他最早提出应该就佩科特事件接触麦晋桁时,自己的直接上司是持肯定态度的,但很快却又以“政治关联性太强”为由阻止他继续调查。阿吉雷认为,是摩根士丹利的一个电话导致其在SEC的上司态度突然转变。

“你们是不是要继续调查麦晋桁先生?如果是这样,我们可能就会有麻烦,他可能就没法顺利出任CEO了。”阿吉雷援引摩根士丹利官员当时的话说,他表示,在随后一周内,相关调查也便突然告一段落了。(朱周良)

当然,对于上述指责,不管是摩根士丹利还是SEC方面都给予了否认。

尽管已向麦晋桁发出了约见要求,但SEC称此举仅仅是“为了让公众充分相信调查进程的公正和透明”,并否认麦晋桁受到了任何特殊待遇。

本周晚些时候,SEC主席考克斯就要在美国参议院就对冲基金监管作证。此间人士指出,考克斯选在这个时候约见麦晋桁,可能也是为了对国会有所交待。

抗衡 iPod 微软拟推数字影音播放器

□本报记者 朱周良

作为公司在数字娱乐战略上的一个重大改变,微软公司日前宣布,最早将在年内推出一系列数字音乐和影像播放器产品。目前在这一领域,苹果公司的iPod系列产品已占了主导地位。

微软的声明说,公司计划从今年年底开始,以Zune的品牌名推出一系列硬件和软件产品。

分析人士认为,上述举动反映出微软对苹果公司在数字娱

乐方面成功的认同。通过将iPod数码音乐播放器和iTunes网上下载音乐服务紧密结合,苹果公司的产品让普通消费者更容易地在线下载购买音乐,并轻松存进播放设备。

相比之下,在数字娱乐领域,微软过去一直将重点放在提供软件建设平台方面,譬如音乐格式和防止盗版技术,这些平台可以让其他软件和硬件公司加以利用,从而给消费者提供更多种类的影音设备。但是,对于普通消费者而言,这些产品相对更

为复杂,不如苹果的iPod那样易于操作。

不同于苹果公司,微软计划将无线技术引入Zune系列产品,从而可以让用户更容易从互联网或其他设备下载音乐。最初的Zune产品将和iPod一样使用硬盘驱动器,其中可以储存数千首歌曲和视频。

业内人士指出,随着苹果在数字娱乐市场取得巨大成功,并且不断将触角向音乐之外的领域拓展,微软正感受到越来越大的压力。去年,苹果

将视频也加入了其高端iPod产品,并且该公司在通过互联网销售电视剧和其他短片方面已取得了领先地位。自去年底以来,苹果公司已卖出了超过3500万部视频产品,而自该公司几年前启动iTune音乐服务以来,卖出的音乐已超过10亿首。

由于法律相关支出及成本增加抵消了服务器软件和Xbox360游戏机带来的销售增长,微软上周早些时候宣布的第四财季度净利润下降了24%。

律师声明

受中国重型汽车集团有限公司的委托,北京市德恒律师事务所律师(以下简称本所律师)发表律师声明如下:

根据中国重型汽车集团有限公司提供的相关材料,中国重型汽车集团有限公司自2006年以来汽车产品产销持续增长,上半年产销重型汽车31303辆,较去年同期增长34.78%,远远高于全国同行业平均水平。上半年生产汽车发动机31600台,整车市场占有率达到20.41%。汽车发动机和汽车整车质量均稳定上升,市场反应良好。近来,个别单位背离了职业道德和执业准则,对中国重型汽车集团有限公司的产品进行了一些不符合事实的蓄意诋毁,侵害了中国重型汽车集团有限公司的合法权益,本所律师代表中国重型汽车集团有限公司保留依法追究其相关法律责任的权利。

北京市德恒律师事务所
李广新律师、赵怀亮律师
2006年7月20日

《TOP股金在线》投资者交流会

暨特约分析师颁奖仪式

每天4小时 8位分析师在线服务
热烈庆祝《TOP股金在线》日访问量超过4万
祝贺33位分析师成为中国证券网首批特约分析师

《TOP股金在线》首批星级分析师将诞生现在,你就可以登录中国证券网参与星级分析师评选!

最早拨打报名电话的前50位投资者,将获得现场与明星级分析师交流机会。
机会难得 赶快行动吧!